10.3.11 Vypo €et ur €itych integral a |

Predpoklady:10310

Vysledek minulé hodiny:
378 43 42
Uréityintegrél:rxzdx= X3 T g 1_26
1 3 3 3 3 3

= obsah plochy podasti paraboly od 1 do 3 }%39

nejde o nic jiného nez &&ni neutitého integralu a dosazeni d&§ i miZeme postupovat
tak, Ze spéitdme neufity integral a dosadime d@&jn
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Existuji Wty, které v gkterych gipadech umaiuji zprehlednit (kkdy i zjednodusSit) vypéet
urcitych integrai:

Nech f,, f, jsou v intervalu | spojité funkce,a, b necht’ jsou libovolné body zl a ¢, c,
libovolné konstanty. Potom plati: J':[clfl(x)+c2f2 X,) |dx = cJ' X)dx +c j X ) X

= stejre jako u vyp@tu neutitych integrali mizeme integraly trhat podléﬂ;anl a vytykat
pied inteditka konstanty a takto zjednoduSené integraliitabzvlas.

PFr. 2:  Vypocti:

a) [[(3¢+ax-Jdx  b) j_ll(4x3—2x+f2)dx c) f(z% —%)dx
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j§(3x2+4x—])dx: C{;xzdx+4j'§xdx—j02hx= %X?lf {%L—[x]iz

—3(2—3—Ej 4(22 Ozj (2-9= o g = 14
| 2 3 2

3 3 2

J-_11(4x3 - 2X+\/_2) dx = ZH'_llxe‘ dx - 4_11xdx+\/_q'_11 Hx = {XT:L— %X—;Lh/_;{zx]fl =
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b a
P¥i vypoétu miZeme zan¥nit meze integralu: J'a f (x)dx= —j f (x)dx

Pr. 3: Owf platnost pedchozi ¥ty na vyp@tu integrélluf(Bx2 —ex) dx.
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§j12(3x2—eX)dx={3X§—eXT [x— }:(2? e) ( )=7—e2+e

—J'zl(3x2—ex)dx:{3§—ex}l - [-eT =-[(£-€)-(2-¢)]= T-e"re
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Vypocet integralu mZeme také rozgit pomoci mezi:
Véta o aditivnost ur¢itého integralu:
Je-li funkcef spoijita v intervald, ktery obsahuje libovotnpoloZzené bodw, b, ¢ pak plati:

Lb f (x)dx:Lc f (x)dx+Lbf x) dx

= Veétu pozivame, kdyZ neni mozné integrovat v celémruatiu najednou.

2
PF. 4:  Vypodti J'_1|x|dx.

' Nikde jsme si n#kali, jak integrovat absolutni hodnotu, ale uzrvipm raéniku jsme se
- weili, jak ji maZzeme nahradit pomoci linearnich funkci:



o xO(-;0) = |x=-x
. xD<O;oo) = [{=x
- stejnym zfisobem nmizeme rozdlit i vypocet integréalu:

| 0 2
j_21|x| dx = J'_01|x| dx+j02|x| dx = I_Ol_xdx+j02xdx = {—X?L + {%} =

- —_ O_Z—ﬂ + E_E =_1+2=_5
2 2 2 2 2 2

Pr. 5: Petakova:
strana 165/cveni 92 d) f) j)
strana 165/cveni 93
strana 165/c¥eni 96

Shrnuti: Vypocty urtitého integralu mzeme prova#t analogicky s vypéty neutitych
integraf.



